

Дело и люди

Главврач в Болтурино работает круглосуточно



Лилия Юнировна ДАУТОВА в прошлом году приехала из Башкирии и стала главным врачом амбулатории п. Болтурино. «В контракте было написано: главврач больницы, и я поехала сюда с уверенностью, что в этой больнице есть педиатры, хирург, окулист. Приехав, была сильно удивлена. Оказывается, я должна быть одна за всех специалистов», - рассказывает Лилия Юнирова.

Правда, она привыкла приходить в подготовленный санитаркой кабинет и сразу начинать прием, а после приема спокойно уходить домой. Здесь же работать приходится круглосуточно, без праздников и выходных.

В амбулатории сейчас делается ремонт. Перед главврачом встает множество бытовых проблем, и порой ей кажется, что они неразрешимы. Но всегда идет навстречу глава сельсовета п. Болтурино В. Д. Шешин, которого Л. Ю. Даутова называет своим первым другом и помощником, т. к. он готов оказать любую помощь и днем и ночью, всегда помогает в самых незначительных вопросах.

Дороги в Болтурино ужасные, а больница обслуживает еще и Ново-Болтурино, и Косой Бык. «Недавно ночью съехала на вызов в Косой Бык, затем сопровождала больного до Кодинска, - рассказывает Лилия Юнировна. - Не переставая лид дождь, машину трясло, и я приняла решение: утром уволюсь». Утром пришла на работу, и все пошло своим чередом.

Работа главврача очень ответственная. Коллектив небольшой, врачей нет, бытовых проблем много - и ремонт, и вода, и дрова. Однако в отпуске в Башкирии Даутова «не жаловалась, не билась о стенку головой в присутствии родственников».

В амбулатории есть все кабинеты, лаборатория. Здесь даже делают ЭКГ, нет только флюорографии.

Самые частые заболевания, по мнению главного врача, - гипертонические и онкологические. Училились и случаи венерических болезней, по поводу чего Л. Ю. Даутова шутит: «Они будут всегда, пока живы люди. Это, к сожалению, не прошлое. Это наше будущее и настоящее».

Больница испытывает проблемы с отоплением, но ЦРБ обещает выделить электрические котлы.

С 20 августа в амбулатории открылся дневной стационар на пять койко-мест. Больные получают здесь лекарства и процедуры. «Пять мест - это очень мало, - считает главврач амбулатории, - но это единственное, что удалось выжить. И мы очень рады. У жителей Болтурино, Ново-Болтурино и Косого Быка появилась возможность вылечиться бесплатно и без поездки в райцентр».

Наталья РОМАНОВА.
На снимке: Л. Ю. Даутова.

ОДНАКО она сразу же прижилась на месте и считает, что женщины везде приспособятся. Бытовые проблемы не пугали, вот только было тяжело оттого, что рядом нет ребенка. Благодарна Л. Ю. Даутова своим сотрудникам, без которых, по ее словам, пришлось бы намного сложнее: «Наверное, поэтому я и не почувствовала трудностей. Все мне помогали, никто не отказывал даже в мелочах».

На вопрос о трудностях, связанных с работой в «глубинке», Лилия Юнировна ответила, что трудности одни и те же везде - такая работа, а она человек очень неприхотливый и приспособляемый, поэтому не почувствовала резкого контраста между Башкирией и сибирским поселком.

На вызовы - верхом!

47 лет отработала в медицине Нина Николаевна КОЧНЕВА, фельдшер-акушер болтуринской амбулатории. Закончив учебу в 1955 году, Нина по распределению попала в Кежемский район. Первые пять лет она работала в Кежме и Прокотьево, затем переехала в Болтурино и именно здесь ушла на пенсию, когда в 1999 г. закрыли стационар и ее в числе многих сократили.

Нина Николаевна любит вспоминать, как на вызовы в разные деревни она ездila... верхом на коне! Конь по кличке Мрамор был немного с денной, и посреди дороги он мог прилечь, отдохнуть, а молодому медику приходилось его уговаривать. В одну из таких поездок Н. Н. Кочнева спасла жизнь женщине, которая потеряла много крови. Пациентка сейчас живет в Красноярске. Она благодарна своей спасительнице и до сих пор присылает Нине Николаевне поздравления ко всем праздникам.

Дочь Н. Н. Кочневой Наталья и сын Михаил тоже получили медицинское образование. Но Наталья, по словам мамы, «кизмина по профессии», зато Михаил работает в Мотыгино стоматологом.

Нине Николаевне несколько раз предлагали переехать в Кодинск, но она упорно отказывается: «Выйду во двор, посмотрю на черемуху и плачу». Здесь проходила вся ее жизнь, она не сетует на судьбу и очень любит свой поселок.

Наталья РОМАНОВА.
На снимке: Н. Н. Кочнева.



Валентина Васильевна СЕМЕНОВА - лаборантка в амбулатории п. Болтурино. Сотрудники характеризуют ее как очень грамотного специалиста. В. В. Семенова имеет высшую категорию, в лаборатории работает уже 19 лет.

Она производит прием всех анализов. Так как больница обслуживает три поселка, ей приходится ездить в Ново-Нолтурино и Косой Бык, там брать анализы, а исследования проводить в своей лаборатории.

Валентина Васильевна все делает без помощников, растворы и реактивы тоже сама готовит. Медикаменты она получает в ЦРБ, на их нехватку не жалуется.

Сейчас В. В. Семенова на подставке работает медсестрой в дневном стационаре. Три года назад был закрыт стационар, но лаборантка считает это неправильным: «Количество



Одна - на три деревни

больных не уменьшилось. Население трех поселков осталось тем же. Только теперь им приходится платить за лечение».

«Я занимаюсь своей работой, которую люблю», - говорит Валентина Васильевна, и в ее голосе звучит уверенность.

Наталья РОМАНОВА.
На снимке: В. В. Семенова.

Фотографии Екатерины ПЕРВУХИНОЙ.